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      قسم المحاصيل              نموذج اجابة  الامتحان النظرى  الفصل الدراسى الأول للعام الجامعى 2015/ 2016              
                              المادة: تصميم و تحليل تجارب                         الفرقة :الرابعة                         شعبة: بساتين (لائحة قديمة)
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اجابة السؤال الاول :  
1) تكلم بأختصار عن شروط تصميم و تحليل التجارب الزراعية.
- العشوائية Randomization : لتقدير مدى دقة استنجات التجربة.

- التكرارReplication : لعدم التحيز لاى معاملة فى اى قطعة تجريبية

  - التحكم الموقعى: حيث يلجأ الباحث الى التحكم الموقعى و ذلك لتلافى عيوب عدم تجانس الارض و ذلك من اختيار نوع التصميم المناسب للارض فأذا كان التجانس للارض فى ا تجاه واحد فيستخدم تصميم قطاعات كاملة العشوائية و اذا كان التجانس فى اتجاهين فيستخدم تصميم مربع لاتينى.                                           
ب) 
	رقم النبات
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	التركيز الأول
	5
	8
	6
	5
	8
	12
	7
	2

	التركيز الثاني
	4
	6
	5
	4
	7
	9
	3
	1

	الفرق
	1
	2
	1
	1
	1
	3
	4
	1


المتوسط الحسابى للفرق = 1.75

تباين الفرق = 1.357

الانحراف المعيارى للفرق = 1.164

الخطأ القياسى للفرق = 0.520

قيمة ت المحسوبة = 3.365
نجد ان قيمة ت المحسوبة اكبر من الجدولية اذا يوجد فروق معنوية بين التركيزين

ج) 
	Fالجدولية 
	Fالمحسوبة 
	Ms
	SS
	d.f
	S.O.V

	3.89
	2.2
	1.10
	3.32
	3
	Replication

	3.89
	2.23
	2.73
	8.18
	3
	Variety

	
	
	0.5
	4.5
	9
	Error

	
	
	
	16
	15
	Total


لا يوجد فروق بين الاصناف

اجابة السؤال الثانى : 
ا)
مربع لاتينى                                                                              قطاعات كاملة العشوائية
عدد المعاملات 4                                                                       عدد المعاملات 4

عدد المكررات 4                                                                       عدد المكررات 4

	Df
	SOV
	
	
	
	df
	SOV

	3
	rows
	
	 
	
	3
	Rep

	3
	collunm
	
	
	
	3
	treat

	3
	treat
	
	
	
	9
	Error

	6
	error
	
	
	
	15
	total

	15
	total
	
	
	
	
	


ب)

	F
	Ms
	SS
	d.f
	S.O.V.

	1.356
	1.25
	2.5
	2
	Rep

	8.134**
	7.5
	7.5
	1
	Nitrogen

	8.622**
	7.95
	31.8
	4
	Variety

	0.818Ns
	0.75
	3
	4
	N x V

	
	0.922
	16.6
	18
	Error

	
	
	61.4
	29
	Total


LSD forN = 2.05 x ((2x0.922)/(5x3))0.5 = 0.7187

Means for nitrogen 

60 kg n = 7.2

120 kg n = 8.2

فيكون مستوى التسميد 120 كجم هو الافضل
LSD for v = 2.05 x ((2x0.922)/(2x3))0.5 = 1.136

Means for nitrogen 

Sc 15 = 7.5

Sc 10 = 9.5 

Sc 122 = 8

Sc 123 = 7

Sc 124 = 6.5

 فيكون افضل صنف هو هجين فردى 10 حيث انه يقرق معنويا عن باقى الهجن
لا يوجد معنوية للتفاعل.

مع أطيب التمنيات بالتوفيق،،،
                                                                                                          ا.د / على الحصرى
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